Практическая работа № 3.
«Движение тела под действием нескольких сил»».

1) Разберите решение задачи № 272 (Рымкевич, А.П. Физика. Задачник. 10 – 11 классы.: пособие для общеобразоват. учреждений – 17-е изд. -  М.: Дрофа,  2013).
а) Запишите кратко условие задачи, где m – масса состава, F – сила тяги электровоза, μ – коэффициент сопротивления движению.
Дано:                                                                    Решение.

m = 3250 т = 3250000 кг    б) Покажите на рисунке силы, действующие на состав, 
F = 650 кН = 650000 Н  
μ =  0,005                            у                  
Найти: а - ?                                    
                                                                                                N         а


                                                                              Fтр                                     F
                                                                                               mg
                                                                                                                                                   х

где  mg – сила тяжести,  N – реакция опоры,   F – сила тяги,  Fтр – сила трения.
в) Запишите формулу II закона Ньютона: mg + N + F + Fтр = m.а.   
г) Запишите проекции сил, действующих на состав, на оси х и  у: 
                                                  F - Fтр = m.а;
                                                  N – mg = 0.

 д) Решите систему из двух уравнений: N = mg; Fтр = μ. N         Fтр = μ. mg;
                                                     F - μ. mg = m.а;
                                                  а = F - μmg .
                                                            m          
е) Рассчитайте ускорение состава:

                               а = 650000 – 0,005.3250000 .9,8 = 0,15.
                                                      650000                                    
ж) Сделайте действия с наименованиями:  
                             [а] = Н - кг . м/с2  = Н - Н  =  Н   = кг . м = м .
                                                кг              кг         кг      кг .с2      с2
Ответ:  электровоз сообщает составу ускорение 0,15 м/ с2.
2) Решите задачу № 271.
Автобус, масса которого с полной нагрузкой равна 15 т, трогается с места с ускорением 0,7 м/с2. Найти силу тяги, если коэффициент сопротивления движению равен 0,03.

